



Ιστορική η Τριμερής Σύνοδος Κορυφής των χωρών Αιγύπτου, Ελλάδας, Κύπρου

Θερμή υποδοχή για τον Έλληνα Πρέσβη Μ. Χρ. Διάμεση από την Ε.Κ.Α.



Την Παρασκευή 23 Σεπτεμβρίου 2016 ο Έλληνας Πρέσβης στο Κάιρο κ. Μιχαήλ Χρήστος Διάμεσης, συνοδευόμενος από τον Γενικό Πρόξενο

(συνέχεια στην 8η σελίδα)

Απόλυτα επιτυχής, χαρακτηρίστηκε η Τριμερής Σύνοδος Κορυφής Αιγύπτου, Ελλάδας και Κύπρου, στις 11 Οκτωβρίου, κατά την οποία οι ηγέτες των τριών χωρών τόνισαν ότι η συνεργασία ανάμεσα στις τρεις χώρες είναι δείγμα καλής γειτονίας στη Μεσόγειο.

ΟΙ ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΗΓΕΤΩΝ ΤΩΝ ΤΡΙΩΝ ΧΩΡΩΝ

Στις δηλώσεις του, μετά τη λήξη των εργασιών της Τριμερούς Συνάντησης Κορυφής με τον Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας κ. Νίκο Αναστασιάδη και τον Έλληνα Πρωθυπουργό κ. Αλέξη Τσίπρα στο Προεδρικό Μέγαρο, ο Αιγύπτιος Πρόεδρος Αμπνελ Φατάχ Αλ Σίσι, είπε ότι “η συνεργασία αυτή, που ξεκίνησε το Νοέμβριο του 2014, αντανακλά τη σημασία και την πεποίθησή μας για την ανάγκη θέσπισης αυτού του μηχανισμού, προκειμένου να καταστεί μοντέλο συνεργασίας και καλής γειτονίας και λόγος για τη διατήρηση της σταθερότητας και ανάπτυξης στη Μεσόγειο. Κατά τις συνομιλίες τους, οι τρεις ηγέτες εστίασαν στη συνεργασία τους σε διάφορους τομείς, όπως η ενέργεια, η προστασία του περιβάλλοντος στη Μεσόγειο, καθώς και στον τομέα των λιμανιών, της γεωργίας και του τουρισμού, με στόχο την αύξηση θέσεων εργασίας”. Στις συνομιλίες, επαναδιατυπώθηκε η στήριξη στις σχέσεις Αιγύπτου



– Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ), η οποία στηρίζεται στα αμοιβαία συμφέροντα, καθώς, επίσης, και στην κοινή επιθυμία για τη διατήρηση σταθερότητας και ασφάλειας στην περιοχή, υπό το φως των όσων συμβαίνουν στην περιοχή. Για το Κυπριακό, ο κ. Σίσι είπε ότι η χώρα του στηρίζει την επανένωση της Κύπρου στη

βάση των ψηφισμάτων του ΟΗΕ για μία δίκαιη και ειρηνική λύση. Από την πλευρά του, ο Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας Νίκος Αναστασιάδης χαρακτήρισε απόλυτα επιτυχή την τέταρτη τριμερή σύνοδο, σημειώνοντας ότι έχουν επιτευχθεί πολύ συγκεκριμένα οφέλη και για τις τρεις χώρες, ενώ υιοθετήθηκε η διακήρυξη

του Καΐρου, η οποία “επιβεβαιώνει ότι ο τριμερής διάλογος και η συνεργασία προάγουν πάνω από όλα την εφαρμογή του Διεθνούς Δικαίου και την ενίσχυση της ασφάλειας, της ειρήνης, της σταθερότητας και της ανάπτυξης στην Ανατολική Μεσόγειο”.

(συνέχεια στην 4η σελίδα)

Οι Αλεξάνδρειες όλου του κόσμου



Οπως είναι γνωστό, η κορωνίδα των πόλεων που ίδρυσε κατά τη διάρκεια των εκστρατειών του ο Μέγας Αλέξανδρος, είναι η Αλεξάνδρεια της Αιγύπτου (331 π.Χ.), γνωστή παλαιότερα με το λατινικό της όνομα Alexandria ad Aegyptum και σήμερα με το αιγυπτιακό Εσκανταρία.

Εκτός από την αιγυπτιακή Αλεξάνδρεια, δεκάδες ήταν οι πόλεις που έφεραν το ίδιο όνομα κατά την αρχαιότητα, πόλεις που φέρεται είτε να ίδρυσε ο ίδιος ο Αλέξανδρος, είτε οι επίγονοί του, είτε ονομάστηκαν έτσι προς τιμήν του. Χαρακτηριστικά, ο Πλούταρχος αναφέρει την ύπαρξη 70 Αλεξάνδρειών, στις μέρες μας πάντως έχουν τεκμηριωθεί μετρώς αρχαιολογικών, ιστορικών και λοιπών αναφορών – χωρίς να λείπουν και οι σχετικές διαφωνίες των ειδικών – σαφώς λιγότερες. Από αυτές αναφέρουμε τις εξής 45 (σαράντα πέντε): Αλεξάνδρεια των Μαΐδων, Αλεξάνδρεια η κατά τον Μέλανα Κόλπον, Αλεξάνδρεια η Τρωάς, Αλεξάνδρεια προς Λάτμον Καρίας, Αλεξάνδρεια κατά Ισσόν, Αλεξάνδρεια

(συνέχεια στην 7η σελίδα)

Πρόεδρος ΕΚΑ: “Ιστορική ευκαιρία για την Ελληνική Ομογένεια, η Σύνοδος Κορυφής”



Ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ιωάννης Παπαδόπουλος, με αφορμή την 4η Σύνοδο Κορυφής Ελλάδας, Αιγύπτου και Κύπρου, υπογράμμισε τη σημασία που έχει για την Ομογένεια της Αιγύπτου.

Συγκεκριμένα ο κ. Ιωάννης Παπαδόπουλος δήλωσε:

“Η τέταρτη, κατά σειρά, Σύνοδος Κορυφής των τριών ηγετών

Κύπρου - Ελλάδας - Αιγύπτου, αποδεικνύει άλλη μία φορά ότι η Τριμερής Συνεργασία των τριών χωρών αποτελεί πλέον ένα γεγονός, το οποίο έχει ξεπεράσει το επίπεδο της θεωρητικής επιβεβαίωσης, στο επίπεδο της πρακτικής υλοποίησης. Η σειρά των συμφωνιών που έχουν υπογραφεί στους τομείς της οικονομίας, της εμπορικής συνεργασίας, της ναυτιλίας και του τουρισμού, σε συνδυασμό με

την συνεργασία που μπορεί να έρθει σε πολιτικό επίπεδο, αποτελούν μία σημαντική, ιστορικής σημασίας, ευκαιρία για την Ελληνική Ομογένεια της Αιγύπτου. Μία ευκαιρία που οι δύο Κοινότητες, Αλεξανδρείας και Καΐρου, θα πρέπει να εξετάσουμε με πολύ προσοχή και σωστό σχεδιασμό, έτσι ώστε να μπορέσουμε να προωθήσουμε ζητήματα που αφορούν τόσο στην υπηκοότητα, όσο και στην,

κατά το δυνατό, μεγαλύτερη ανάπτυξη, σε αριθμητικό και όχι μόνο επίπεδο, των δύο Κοινοτήτων.

Οι εξαιρετικές σχέσεις που αναπτύσσονται μεταξύ των Πατρίδων μας (και ως Έλληνες, που γεννηθήκαμε, ζούμε και εργαζόμαστε στην Αίγυπτο, θεωρούμε και τα τρία κράτη, πατρίδες μας) δίνουν τη δυνατότητα στην Ομογένεια να παρουσιάζεται με εξωστρέφεια στην τοπική κοινωνία και να γίνεται γνωστή η παρουσία της, γεγονός που μπορεί να συμβάλει θετικά στην καθημερινότητα της Παροικίας.

Η αναγνώριση της σημασίας της τριμερούς αυτής συνεργασίας φαίνεται και από την έκφραση ενδιαφέροντος άλλων χωρών της περιοχής για τη δημιουργία αντίστοιχων σχημάτων, συμβάλλοντας κατά αυτόν τον τρόπο θετικά στην ασφάλεια της περιοχής, ένας τομέας ο οποίος έχει υπάρξει βασικό θέμα των συζητήσεων μεταξύ Ελλάδας, Αιγύπτου και Κύπρου, γεγονός που δημιουργεί έτι περαιτέρω συνθήκες ανάπτυξης για την Ελληνική Ομογένεια στην Αίγυπτο.

Οι δύο Κοινότητες, μπορούν και

(συνέχεια στην 5η σελίδα)

